

事关老人

《江苏省养老服务条例(修订草案稿)》
公开征集意见建议

快报讯(记者 徐苏宁)江苏是我国最早进入老龄化社会的省份之一,也是全国人口老龄化程度较高的省份。根据“七普”数据显示,江苏60周岁以上老年人口1850.53万人。如何不断满足老人日益增长的养老服务需求?4月6日,江苏省人大常委会办公厅发布公告,公开征集对《江苏省养老服务条例(修订草案稿)》意见和建议。

据了解,根据江苏省人大常委会

年度立法工作计划,2022年5月召开的省十三届人大常委会会议将审议《江苏省养老服务条例(修订草案)》。为进一步保障人民群众对人大工作的知情权、参与权、表达权、监督权,特此发布公开征集公告。征集内容为对《江苏省养老服务条例(修订草案稿)》的意见和建议(草案稿内容可登录江苏省人大常委会网站民意征集版块查阅);对江苏省养老服务体系建设

的意见和建议。征集时间为即日起至2022年4月26日。

■市民可以通过三种方式提出意见和建议

1. 信函邮寄:江苏省人大常委会机关民意征集办公室,地址:南京市中山北路32号,邮政编码:210008。2. 网站登录:江苏省人大常委会(http://www.jsrd.gov.cn) 3. 电子信箱:jsrdmzyj@jsrd.gov.cn。

从西汉到清代
盐城一地块发现近300座古墓

考古现场发现的文物 现代快报+记者 姜振军 摄

快报讯(记者 姜振军)近日,盐城市亭湖区五星街道东闸新村考古发掘工地发现两座西汉早期的墓葬,保存情况良好,等级较高,实属罕见。现代快报记者从发掘现场了解到,该地块共发现有近300座古墓,时代从汉至清均有发现,也是迄今为止盐城市区发现的最大古墓群。

4月6日上午,在亭湖区五星街道东闸新村一片拆迁后的空地上,考古工作者正在清理一座汉代墓葬。“目前仅边厢与头厢中就发现有陶罐、木桶、漆耳杯、陶钎、漆瑟、弩机、弓、瓢、陶器爱等上百件(套)器物。”盐城考古工作人员说。前几天旁边一个相对较小的汉墓取出了近30件随葬品。

随后,工作人员小心翼翼地将这些文物挨个提取,并用保鲜膜包好,放在专用的器皿中,分类保存。“去年我们勘探了近3个月时间,初步发现这里有大量古墓,部分为汉代墓葬。”中国海盐博物馆(盐城市博物馆)考古部主任赵永正介绍,附近地块位于盐城头墩古墓群,通过发掘,这次共发现近300座古墓,大部分都是明清

时期的,这两座是西汉早期的,埋得比较深。

“这座汉墓整体结构都保存得很好,非常完整,比较罕见,也没有被盗过。”中国海盐博物馆(盐城市博物馆)考古部工作人员刘昊说,“发掘工作才是开始,随后我们还要对出土漆木器进行清洗、拍照、称重、测量,之后再行脱水处理。”

现代快报记者了解到,截至当天下午4时许,该汉墓共发掘出111件(套)随葬品,主棺暂时还没开,墓主人的身份还不能确定。“这在盐城地区属于比较重要的发现,这种规模的墓葬,几年前二墩墓群也发现过,但没有这个年代早。”赵永正说,“这次发现让我们对西汉早期的生产生活有了更具体的了解。”

“我们还要对棺木主人的身份、性别、年龄以及棺椁木材、出土谷物进行鉴定,作进一步的研究。”中国海盐博物馆相关人士表示,本次发现对研究盐城地区汉代经济与社会等情况都有着重要意义,目前墓葬清理发掘工作仍在进行中。

消费提示

省邮管局:疫情时期快递这样收

近期,江苏疫情防控工作虽取得阶段性成效,但“外防输入、内防反弹”仍在紧要关头。为保障全省寄递服务安全,江苏省邮政管理局提醒广大消费者:

一、在疫情高发时期,尽量谨慎购买境外和中高风险地区商品。如确需购买的,建议提醒发件方在保障安全前提下,做好内件物品消

杀后封装。签收后要立即用消毒剂对内外包装进行全面消毒,或存放一段时间后再拆封使用。

二、开拆邮件快件包装前要做好个人防护,外包装消毒后按照生活垃圾分类处理,处理完毕后做好手部卫生和消毒。

三、鉴于当前的疫情防控形势依然复杂多变,请广大消费者对特

殊时期可能出现的服务异常(中断、积压、延误)给予更多理解和包容。

全省邮政快递业将毫不松懈抓好行业疫情防控工作,确保寄递渠道平稳安全运行。同时,也呼唤社会各界给予“冒疫奔忙”的快递员们更多的理解和关爱。

来源:江苏省邮政管理局

快来打卡

44家单位入选全国科普教育基地

快报讯(记者 阿里亚)科普是推动科技发展的基础,对社会发展至关重要。那么,江苏的科普工作做得如何?近日,中国科协发布了关于命名2021-2025年第一批全国科普教育基地的决定,在全国范围内命名800家单位为第一批全国科普教育基地。南京科技馆、南京中山植物园、扬州科技馆……现代快报记者注意到,江苏省共有44家单位榜上有名。据悉,全国科普教育基地是我国科普教育方面的最高荣誉称号,该荣誉为每5年重新评审一次,而且需要经过严格、规范的逐级评审方可脱颖而出。

2021年10月,中国科协发布通知,开展2021-2025年度全国科普教育基地创建工作。本届全国科普教育基地有众多的大学、中小学场馆和各级各类的科技馆、博物馆、文化馆等近万个省级及以上科普教育基地参与角逐。经过严格的推荐、评审等环节,全国有800家单位入选2021-2025年度第一批全国科普教育基地。

科普是公益事业、民生工程。从科技馆到大篷车,江苏科普搭建起了覆盖全省的科普基础设施体系,让科学真正飞入寻常百姓家。江苏省农科院、南京市红山森林动物园、南京古生物博物馆、淮安极地海洋世界、中国东海水晶博物馆、泰州市科技馆……本次公布的名单中,江苏共有44家单位上榜,标志着江苏科普创建工作位列全国第一方阵。

江苏高校数量多,有的高校建设了专门的科普基地,还有一些高校则直接将实验室作为科普基地。



中国科学院紫金山天文台紫金山园区入选全国科普教育基地
现代快报+记者 赵杰 摄



现代快报记者注意到,本次江苏高校入选的科普教育基地为:南京理工大学兵器博物馆、河海大学开放型实验基地、南京农业大学中华农业文明博物馆、南京大学物理学院、南京农业大学湖熟菊花基地、材料化学工程国家重点实验室(南

京工业大学)、放射医学与辐射防护国家重点实验室(苏州大学)。



扫码了解入选名单

听到呼救,女辅警飞奔救人



徐玉娇 通讯员供图

快报讯(通讯员 张松林 记者 严君臣)4月4日中午12时许,正在家中休息的南通市海门区公安局女辅警徐玉娇听到门外传来呼救,第一个冲了出去。只见一名女子正在附近的河里挣扎,少部分上半身露在水面外,整个人都在往下沉。关键时刻,徐玉娇一边向河边奔去,一边呼喊周边亲友前来帮忙,整整用时近20分钟才将落水女子拖上岸,助她脱离生命危险。

据介绍,事发当天中午,落水女子原本是打算前往母亲家,因河边的田埂小路不好走,她便推着电瓶车向前,不料不小心启动了电门。她来不及反应,连同电瓶车直冲进河里。这河宽有六米,最深处有两三米,河底有大量淤泥,即便在河边也有深陷危险。

她在落水的一瞬间,脚被电瓶车重重压住不能动弹,导致她不能顺利脱离,越是挣扎越是深陷。在这命悬一线的时刻,她本能地连声呼喊救命。

闻声赶来的徐玉娇和亲友互相配合,用力拽住水中的电瓶车。使电瓶车和落水女子分离后,徐玉娇将落水女子拖拽上岸,又帮她把漂在水上的头盔捞起。“要不是她,我的命估计悬了!”落水女子万分感谢,而徐玉娇则连连表示,只是做了应该做的事情。

落水女子家住隔壁村,她本想将带给老母亲的芋头送给徐玉娇,来表达谢意,但被徐玉娇婉拒了。看她身上还滴着水,徐玉娇担心她着凉,自己的衣服尺寸又不适合,便从家里取来了儿子的替换衣服,让女子换上应个急。

送走了落水女子,徐玉娇赶在下午上班前赶到单位,和民警加班一起去检查行业场所的疫情防控和消防安全。现代快报记者了解到,徐玉娇是海门港新区派出所的一名女辅警,参加公安工作已有10年。她除了日常配合消防民警检查消防、危化品单位外,还负责行业场所的登记服务管理。教导员陆彦国回忆,徐玉娇这次救人不是第一次。“两年前,离我们不远的一处路边,一个老人忽然晕倒,正巧路过的徐玉娇立马上前,及时找路人一起救护,老人苏醒后她还带回所里帮老人找到了家人。”